

31.10.2011 14:47

Prvi podaci o broju stanovnika 15. novembra



BEOGRAD- U Beogradu, Novom Pazaru i Novom Sadu popisano je više građana nego tokom prethodnog popisa 2002. godine, a rezultati i tačan broj popisanih stanovnika biće predstavljani 15. novembra, rečeno je danas na konferenciji za novinare u Republičkom zavodu za statistiku.

Direktor Zavoda Dragan Vukmirović rekao je tom prilikom da je u toku postpopisna anketa u Srbiji kako bi službe procenile verodostojnost popisa.

Kako je rečeno na konferenciji, popisano je oko 7.500.000 građana, a od tog broja biće izuzete osobe koje su popisane dva puta, a to su uglavnom studenti i oni koji žive u inostranstvu.

Vukmirović je naveo da je u odnosu na popis iz 2002. godine primetno smanjenje broja popisanih lica i da će najverovatnije nakon obrade podataka doći do podatka da je broj stanovnika smanjen za između 250.000 i 350.000.

Na konferenciji je rečeno da je na smanjenje broja stanovništva najveći uticaj imao pad nataliteta i migracije budući da je u mnogim opštinama a naročito u istočnoj Srbiji primećen manji broj stanovništva u reproduktivnom periodu.

Vukmirović je dodao da se Albanci na jugu Srbije u velikoj meri nisu odazvali popisu stanovništva, a da je najmanje popisanih u Preševu, u Bujanovcu, pa u Medveđi. On je kao primer naveo Preševo u kome je popisano manje od 4.000 stanovništva, a procene su bile da ih ima oko 40.000.

Prema njegovim rečima, bilo je poziva na bojkot popisa i u Sjenici, Tutinu i u Novom Pazaru, ali se stanovništvo tu ipak odazivalo popisu.

Ne može se tačno proceniti koliko je stanovništva bojkotovalo popis u tim opštinama, kazao je Vukmirović dodajući da je ako se izuzmu opštine na jugu Srbije gde je bilo masovnog bojkota, u drugim mestima u Srbiji reč o zanemarljivom broju.

Na konferenciji je rečeno da će 15. novembra biti izneti precizniji podaci o ukupnom broju popisanih lica, a da će se konačni rezultati sukcesivno objavljivati od druge polovine 2012. do kraja 2013. godine i kada će se znati podaci o stanovništvu prema osnovnim demografskim, migratornim, obrazovnim ekonomskim i drugim karakteristikama.

Na konferenciji je rečeno da je u opštinama Crna Trava, Alibunar, Majdanpek, Babušnica, Žitište, Nova Crnja, Sečanj, Odžaci, Ražanj i Rekovac zabeležen najveći pad popisanih lica.

Opštine u kojima je popisano više nego 2002. godine tokom poslednjeg popisa su osam beogradskih opština (Čukarica, Barajevo, Zemun, Grocka, Rakovica, Palilula, Zvezdara, Surčin) i Novi Pazar i Novi Sad.

U Srbiji je 2002. godine popisano više od osam miliona stanovnika, a u regionu Vojvodine Šumadije i Zapadne Srbije, Istočne i Južne Srbije ove godine popisano je manje osoba nego tokom prethodnog popisa.

Jedino je u beogradskom regionu popisano nešto više njih u odnosu na prethodni popis.

Načelnik Odeljenja za popis stanovništva Snežana Lakčević kazala je da je od 15. septembra kol-centar tog zavoda pozvalo 25.000 građana, a da je 350.000 njih posetilo internet stranicu ustanove kako bi se informisalo o načinu popisa.

Na terenu je bilo 162 popisne komisije koje su imale 991 člana, kao i 4.753 opštinskih instruktora i oko 41.000 popisivača.

Za potrebe popisa, kako je navela Lakčević bilo je odštampano 300 tona materijala.

Ona je kazala da je najviše građana popisano prva tri dana popisa, a da je u dodatnim danima (16. 17 i 18.) popisano između 120 i 150 građana koji tokom zvaničnog popisa nisu stigli da se upišu.

U opštinama Kuršumlji, Trgovištu, Svilajncu, Topoli, Žitorađi, Odžacima, Ražnju, Beloj Palanci, Novoj Crnji i Rači zabeležen je najveći pad broja popunjenih obrazaca, a u Mladenovcu, Batočini, Čukarici, Novom Pazaru, Zemunu, Novom Sadu, Rakovici, Paliluli, Zvezdari, Vrnjačkoj Banji, Surčinu i Čajetini zabeležen je najveći porast popunjenih obrazaca.

Na pitanja novinara da li će biti primenjene kazne za one koji su odbili da se popišu, Vukmirović je kazao da komisija na terenu u skladu sa svojim procenama nije kaznila neke građane koji imaju mentalna oboljenja, ali da će se sa pravnicima konsultovati da li će biti primenjene sankcije za stanovništvo na jugu Srbije koje je odbilo da se popiše.